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Цифрові стратегії значно впливають на міжнародну співпрацю університетів. Вони 

спрощують організацію наукових проєктів, конференцій і партнерств, сприяючи залученню 

грантів та розвитку нових дослідницьких ініціатив [1, с. 3185]. Оптимізація комунікацій через 

цифрові інструменти підвищує продуктивність міжнародних проєктів. 

Таким чином, управління цифровими стратегіями бренду університетів стає не лише 

інструментом їхньої інтеграції у глобальний освітній простір, але й визначальним фактором 

їхньої конкурентоспроможності на міжнародній арені. Ефективність цих стратегій залежить 

від комплексного підходу, що включає аналіз, персоналізацію, постійну взаємодію з 

аудиторією та адаптацію до зовнішніх змін. Успішно реалізовані цифрові стратегії дозволять 

університетам не лише забезпечити своє стійке зростання, але й зміцнити свою роль як 

глобальних лідерів у сфері освіти та науки. 
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«Зелене відновлення» в контексті повоєнної відбудови України стає критично 

важливою стратегією для створення стійкої та інноваційної економіки. Враховуючи масштаби 

руйнувань інфраструктури, економіки та екології через війну, цей підхід пропонує можливість 

не лише відновити країну, а й зробити її більш екологічно чистою та економічно стабільною. 

«Зелене відновлення» - це стратегія, спрямована на економічне відновлення після криз, з 

акцентом на екологічну стійкість, декарбонізацію економіки та розвиток відновлюваних 

джерел енергії, це підхід, що має на меті не лише створення нових робочих місць і 
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стимулювання економічного зростання, але й захист довкілля та боротьбу зі зміною клімату. 

Повоєнне відновлення України матиме значний вплив на розвиток країни у середньо- та 

довгостроковій перспективах. Тому, засади, на яких таке відновлення буде побудоване, та цілі 

окремих компонентів плану відновлення по-суті визначатимуть напрямки розвитку нашої 

країни на багато років. Інвестиції, зроблені в відбудову енергетичної, житлової, соціальної, 

освітньої чи транспортної інфраструктури, працюватимуть десятки років. Виходячи із 

використання понять післяєвоєнне «відновлення» та «розвиток», а також поділу на «воєнний» 

та «післявоєнний» періоди можна зробити висновок, що наразі держава розуміє під 

відновленням як власне подолання наслідків війни (включаючи післявоєнне відновлення), так 

і стратегічний розвиток після війни [1].  

Україна та її міжнародні партнери вже почали формувати бачення повоєнного 

відновлення України. Відбувається активний діалог як всередині країни, так і на 

міжнародному рівні. Масштаб заходів з повоєнного відновлення є безпрецедентним з часів ІІ 

Світової війни, а їх реалізація матиме значний вплив на середньо- та довгостроковий розвиток 

України та всього регіону. Так, стратегічні «проекти» чи «ініціативи», які ймовірно будуть 

включені до плану повоєнного відновлення, в сукупності слід розглядати як особливий 

інструмент досягнення загальних чи секторальних цілей повоєнного відновлення. Важливим 

є не лише зміст таких проєктів чи ініціатив, але й сам механізм їх реалізації. Такий механізм 

реалізації стратегічних проєктів може мати (або не мати) екологічних запобіжників, і це слід 

також брати до уваги [2]. Наприклад, будівництво низки ядерних реакторів чи об’єктів з 

виробництва водню може відбуватись за умовами “мирного часу” (включаючи оцінку впливу 

на довкілля, транскордонні консультації, тощо) або за особливими умовами, які не 

передбачатимуть жодних механізмів врахування екологічних міркувань (наприклад, в умовах 

скасованої або суттєво спрощеної оцінки впливу на довкілля). Це залежатиме як від часу 

реалізації таких ініціатив (періоду відновлення), так і від тих механізмів прийняття рішень, які 

будуть діяти на початок їх реалізації [3]. 

Отже, на нашу думку, ключові аспекти зеленого відновлення України після війни 

можуть включати: 

1. Відновлення енергетичної інфраструктури на засадах екологічної сталості: 

Україна має шанс відмовитися від застарілих енергетичних потужностей, що базуються на 

викопному паливі, і створити нову інфраструктуру, орієнтовану на відновлювані джерела 

енергії — сонячну, вітрову та гідроенергію. Це може не лише зміцнити енергетичну безпеку 

країни, але й сприяти зменшенню викидів вуглецю. 

2. Розвиток енергоефективного будівництва: Під час відбудови зруйнованих міст і 

сіл важливо впроваджувати сучасні будівельні технології та матеріали, які дозволяють значно 

знизити споживання енергії. Це також стосується реконструкції житлових будинків, 

адміністративних споруд і промислових підприємств. 

3. Очищення та відновлення забруднених територій: Війна спричинила значні 

екологічні проблеми, зокрема забруднення ґрунтів, водойм і повітря. Зелене відновлення 

повинно включати програми з очищення забруднених земель та водних ресурсів, відновлення 

лісів і захисту біорізноманіття. 

4. Інтеграція принципів циркулярної економіки: Використання циркулярної 

економіки в процесі відбудови дозволить мінімізувати відходи та підвищити ефективність 

використання ресурсів. Це передбачає переробку матеріалів зруйнованої інфраструктури та 

мінімізацію залежності від нових ресурсів. 
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5. Залучення міжнародних інвестицій та технологій: Відбудова України на засадах 

зеленого відновлення може бути привабливою для міжнародних інвесторів, які шукають 

екологічно чисті проекти. Водночас це відкриє шлях для новітніх технологій, що допоможуть 

Україні інтегруватися в глобальні екологічні тренди. 

6. Створення зелених робочих місць: Відбудова країни за принципами сталого 

розвитку сприятиме створенню нових робочих місць у таких секторах, як відновлювана 

енергетика, управління відходами, екологічний інжиніринг тощо. 

У цілому, можна зробити висновок, що і влада України, і міжнародні партнери мають 

доволі спільне бачення повоєнного відновлення України, яке включає не лише подолання 

прямих наслідків війни (наприклад, відбудову мостів чи будівель), але й комплексний план 

(стратегію) розвитку держави в середньостроковій перспективі. Загалом, зелене відновлення 

може стати основою стратегії відбудови України після війни, що дозволить не лише вирішити 

екологічні проблеми, спричинені конфліктом, але й допоможе побудувати сучасну економіку, 

орієнтовану на довгострокову стійкість та процвітання. 
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ПОЄДНАННЯ ПОТРЕБ НАУКИ ТА БІЗНЕСУ ДЛЯ ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Наука у поєднанні з бізнесом відіграють ключову роль у повоєнному відновленні 

економіки України. Так, поєднання потреб бізнесу з процесами повоєнного відновлення 

економіки України є критичним для швидкої стабілізації та сталого розвитку. Бізнес і наукові 

інституції повинні працювати синхронно для досягнення найбільш ефективних результатів 

[2]. Ось кілька основних напрямків, де потреби науки та бізнесу можуть бути критичними та 

впливають на об'єднання своїх зусиль у повоєнному відновленні нашої держави (табл. 1.). 
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